

adaptor / June 11, 2014 01:29PM

[\[旺中\] 北京：對港擁有全面管治權 \[2014-06-11\]](#)

[旺中] 北京：對港擁有全面管治權 [2014-06-11]

最新更新：旺旺中時電子報 2014年06月11日 04:10 朱建陵 / 綜合報導

引用日期：2014-06-11

引用連結：

<http://www.chinatimes.com/newspapers/20140611000485-260108>

(Source：旺旺中時電子報 / 朱建陵)

香港1997年回歸大陸後，大陸昨首度發表《一國兩制在港實踐》白皮書，明白指出，「中央對港擁有全面管治權，香港只有地方事務管理權。」由於「佔中」活動喧騰一時，此舉顯然針對該活動。

為爭取特首普選，香港「佔中」組織者22日將發起全民普選行動，北京選在昨天發表白皮書，似有針對性。白皮書並要求香港，要警惕外部勢力利用香港干預中國內政的圖謀。

大陸經常以白皮書形式公布重要政策，也會以白皮書說明個別領域發展，這是北京首次專以「一國兩制」實踐為題發表白皮書。此前，大陸1993年發布《台灣問題與中國的統一》白皮書時，曾提及「一國兩制」，但這是首份針對香港的白皮書。

香港特首梁振英認為，白皮書撰寫歷時一年，並非針對未來的事。但「佔中」發起人之一戴耀庭認為，白皮書就是針對「622」全民投票和「7.1」遊行。

白皮書全文2.3萬字，分五大部分：香港回歸歷程、特區制度的確立、香港各項事業取得全面進步、中央全力支持香港繁榮發展、全面理解和貫徹「一國兩制」。

白皮書指出，香港有人對「一國兩制」方針及《基本法》理解片面模糊，在政制發展中出現「不正確觀點」。文件說，「憲法和『基本法』規定的特區制度，中央對港擁有全面管治權，既包括中央直接行使權力，也包括授權特區實行高度自治。對於香港特別行政區的高度自治權，中央具監督權力。」

白皮書表示，「要警惕外部勢力利用香港干預中國內政圖謀，防範遏制少極人勾結外部勢力，干擾破壞『一國兩制』在港實施。」

此外，對「佔中」主張的特首普選，白皮書也明確將「特首須愛國愛港」寫入，並要求特首、立法會普選制度，要符合國家安全及利益。

更多完整訊息，請參閱：

<http://www.chinatimes.com/newspapers/20140611000485-260108>

---